



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

30 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2003

№34 (6379)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником Весны и Труда!

Поздравление кировчанам

председателя Государственной Думы Ставропольского края ЮРИЯ ГОНТАРЯ

В своем поздравлении Юрий Афанасьевич отмечает, что праздник 1 Мая стал поистине народным, потому что он наполнен весенним настроением, символизирует молодость и обновление. А этого каждый из нас в душе желает себе и своим близким, потому что он посвящен труду, который сплачивает нас единством целей, приносит материальный достаток и моральное удовлетворение, является главным условием благосостояния народа, моши и авторитета государства.

Юрий Гонтарь пожелал всем жителям района крепкого здоровья, хорошего настроения, оптимизма и успехов в труде на благо родного Ставрополя.

◆ Месячник здравья

Урок на траве
Весело и насыщенно прошел в районе месячник здоровья. Сколько было занимательных игр, азартных соревнований, походов! Все это - на молодой зеленой травке, к огромному удовольствию детей.

В спортивном празднике в Старопавловской школе приняли участие более 500 человек. Они путешествовали по станциям "Игровой", "Хороводной", "Кричалкиной", "Красный крест" и другим.

Нетрадиционные уроки на природе, спортивные состязания с элементами игры "Зерница", спартакиада, спортивный поход с палатками и приготовлением каши, конкурсы газет и плакатов прошли в Старопавловской школе-интернате.

Зарядкой прямо на улице начался "Весенний марафон" в Комсомольце. Мальчики на поселковом стадионе играли в "Веселые старты", ребята постарше отправились в поход в поиму Куры.

Выставка книг о спорте, конкурс плакатов и родительское собрание на тему "Здоровье детей - в наших руках" прошли в Зольской начальной школе.

А в Советской на природе провели подвижные и интеллектуальные игры.

Наталья НЕСТЕРЕНКО,
методист районного
отдела образования.



Уважаемые кировчане!

Сердечно поздравляю вас с Первомаем - Праздником Весны и Труда!

Весна в этом году задержалась, и все же благодаря вашим усилиям, уважаемые земляки, улицы, дома, парки приведены в порядок, радуют свежими красками строения, побеленные бордюры, деревья, высаженные молодые саженцы. А самое главное - улыбающиеся лица земляков на

улицах наших сел, станиц, города.

Искренне желаю, чтобы было как можно больше причин для хорошего весеннего настроения! Желаю каждому из вас, дорогие земляки, счастья, мира, благополучия, крепкого здоровья, успехов, вдохновенного труда и достойных результатов. Мир вашему дому!

С праздником!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

◆ 30 апреля - День государственной противопожарной службы МЧС России

День 30 апреля, согласно указу Президента РФ, стал профессиональным праздником пожарников. 9 ноября 2001 г. В.В. Путин издал Указ "О совершенствовании государственного управления в области пожарной безопасности", в соответствии с которым с 1 января 2002 г. государственная противопожарная служба МВД России преобразовалась в государственную противопожарную службу МЧС России. Словом, наша служба вошла в МЧС и стала его структурным подразделением.

Реформирование намечено провести до конца 2004 года, и эта работа продолжается. На территории Ставропольского края с 1 марта этого года начато опытное функционирование единых диспетчерских служб на базе телефонного номера "01". Создание их не изменяет существующего порядка приема сообщений от населения о происшествиях также по телефонам "02", "03", "04".

Любая информация о ЧС, поступающая по единому телефону "01", будет записана и доведена до соответствующих служб. Но если в крупных городах уже существуют Управления ГО и ЧС и спасательные подразделения, то на территории нашего района эта работа целиком ложится на пожарную охрану. От всей души поздравляю своих коллег с праздниками, желаю им успехов в труде и личного счастья!

Владимир КОНОВАЛОВ, начальник ПЧ-41, подполковник внутренней службы.

Ждем вас на майские праздники! (С 1 по 11 мая 2003 года в г. Новопавловске)

1 МАЯ

- 8.00 "Весенний базар" - работа торговых рядов.
- 8.00 "Мелодии весны" - выступление духового оркестра.
- 9.00 "Май, весна, труд!" - праздничные поздравления, проходы в армию, выступления спортсменов.
- 9.40 "Мир, труд, май - пьется песня через край" - выступление народных коллективов города, викторина и конкурсы на призы газеты "Голос времени".
- 10.00 Шахматный турнир: сеанс одновременной игры клуба "Виктория" (приглашаем всех - приходите с шахматами).
- 10.20 "Звонкое детство" - концерт детского творчества.
- 10.30 "Сильные, смелые, ловкие!" - спортивные соревнования.
- 11.00 "Ностальжи" - районный фестиваль песни 60-70-х.
- 18.00 "У фонтана" - ретро-программа эстрадно-дульного оркестра.
- 20.30 "Весна+молодость" - молодежный вечер отдыха.

2 МАЯ

- 13.00 Игровая программа для детей "Вместе веселей" - ДК им. С.М. Романько.
- 18.00 Вечер отдыха с духовым оркестром - площадь.
- 20.30 Дискотека - танцплощадка.

3 МАЯ

- 17.00 КВН "Шутки сезона" - ДК им. С.М. Романько.
- 20.30 Вечер отдыха - ДК.

8 МАЯ

- 16.00 Праздничный концерт "Для вас, ветераны!" - ДК им. С.М. Романько.
- 18.00 Героическая поверка "Никто не забыт, ничто не забыто" - пл. им. Кирова.
- 20.30 Дискотека - танцплощадка.

9 МАЯ

- 9.00 "Марш Победы" - концерт духового оркестра.
- 10.00 Митинг памяти "Свято помним!" - пл. им. Ленина.
- 10.30 Реквием. Гражданская панихида - пл. им. Кирова.
- 12.00 Праздничный концерт "Самый радостный день" - пл. им. Кирова.
- 18.00 Ретро-вечер духового оркестра "Танго Победы" - ДК.
- 20.30 Молодежная программа "Весенние ритмы" - танцплощадка.

10 МАЯ

- 13.00 Детская программа "Играем и танцуем" - ДК.
- 20.30 Дискотека - танцплощадка.

11 МАЯ

- 17.00 Эстрадное представление "Суета сует" - ДК.
- 20.30 Молодежная программа "Звуки весеннего грома" - ДК.

Неблагоприятные дни в мае:

1, 6, 10, 15, 17, 20, 23, 29.

(Журнал "Здоровье").

◆ Поздравления наших соседей



Глава Пятигорска Юрий Васильев:

Дорогие друзья, земляки!

Май в нашей стране - особый месяц. История распорядилась так, что он вобрал в себя сразу несколько событий, определивших жизнь и судьбу целых поколений.

С начала прошлого века 1 мая отмечается в России как день борьбы наемных рабочих и служащих за свои права. Именно эта борьба стала причиной мощного рывка экономик большинства стран, заставив капиталистов модернизировать производство и улучшать условия труда. В нашей стране эта борьба привела к победе Октябрьской революции.

Сейчас стараются поменять говорить об исторической роли солидарности трудящихся. Но от этого ее значение никак не уменьшается. И 1 Мая есть символ победы равноправия и свободы над эксплуатацией и неравенством. 1945 год придал маю особое звучание - величественное и

трагичное одновременно. Май стал месяцем исторической Победы Советского Союза, поминовения миллионов погибших на войне, памяти о чудовищных злодеяниях фашистских режимов. А сама Победа была началом величайшего по масштабам восстановления огромной страны, когда вчерашние фронтовики и труженики тыла выконали могущество самой сильной в мире державы. Всё сплелось в одном дне - 9 мая.

Наступил май 2003 года. Более 100 лет минуло с первых маевок, больше полувека со дня Победы над фашизмом. Но мы помним все. Никто не забыт и ничто не забыто. И мы чествуем сегодня всех победителей, поздравляя живых и поминаль добрым словом тех, кого уже нет с нами.

С праздниками вас, дорогие земляки. Это наши общие даты, наши общие торжества! В сердце каждого россиянина они откликаются едиными чувствами. И пока так есть и будет, мы - Единая Россия.

Первый заместитель координатора межрегионального координационного совета политической партии «Единая Россия» в Южном федеральном округе,

Юрий ВАСИЛЬЕВ.

◆ Человек - украшение мира

Механизатор второй бригады КСП "Старопавловское" Владимира Чмелева мы сфотографировали на севе яровых культур. Скромный по натуре человек, о себе он почти не говорит, но его трудолюбие, знанию своего дела и стремлению своевременно и качественно выполнить порученное дело можно позавидовать. Уже много лет работает он на старопавловской земле, пашет, сеет, убирает урожай. Вот и нынче он вносит свой вклад и уверен, что в текущем году хлебная нива порадует земледельцев. На очреди сев пропашных технических культур: кукурузы, подсолнечника. Кстати, в прошлом году Владимир Чмелев добился высокого результата: его выработка гектаров условной пахоты была наивысшей, за что получил весомую долю прибавки к зарплате - четыре тонны зерна.

На днях исполнилось 5 лет, как он живет со своей супругой Аленой, местной казачкой, растят двух дочерей - Юлю и Иру.

Чмелевы - династия механизаторов

Живут дружно, держат небольшое подсобное хозяйство.

Владимир - потомственный хлебороб. Его отец, Александр Михайлович, и сейчас не расстается с землей, механизатором работает всю жизнь. По стопам отца пошел и старший его сын Александр. Трудятся они трактористами в одной бригаде. О механизаторах Чмелевых в Старопавловске говорят с большим уважением. И это они заслужили своим добросовестным отношением к делу, нелегкому, но так необходимому.

Кстати, Валентина Николаевна Чмелева работает тоже в КСП "Старопавловское", в отделе кадров. Она очень гордится своими сыновьями и мужем, ведь они настоящие земледельцы и никакой работы, какой бы тяжелой она ни была, не чаются.

(Соб. инф.).



◆ “Спешите делать добро”

Добро по конкретному адресу

Завершился краевой благотворительный марафон "Спешите делать добро". Активное участие в нем приняли отдел образования, школы и детские сады района. Всего они собрали 40797 рублей. На собранных в трудовых коллективах было решено, что все деньги пойдут на оказание адресной помощи тем детям и семьям, которые живут в конкретном поселке, станице, селе.

Так, коллектив районного отдела образования купил бытовую газовую печь подшефной семье из станицы Советской. В семье четверо опекаемых детей-сирот. Хозяйка была очень рада: "Буду теперь и хлеб печь, и что-нибудь вкусненькое!".

Сотрудники Старопавловской специальной школы-интерната перечислили на спецсчет школы свой однодневный заработок - 4365 рублей. На них будут куплены необходимые вещи наиболее нуждающимся воспитанникам интерната.

Однодневный заработок на развитие материально-технической базы своего учреждения перечислили коллектива Детского дома. Орловская школа решила направить свои деньги (4100 рублей) на оборудование зала для занятий детей, входящих в спектакльную группу, и помочь трем детям-инвалидам.

Марьинцы собранные средства направили на помощь мно-

годетным семьям. Зольские средняя и начальная школы - на организацию питания, соответственно, 38 и 13 детей из наиболее социально не защищенных семей.

Свыше семи тысяч рублей собрали коллективы детских садов района. В марафоне приняли участие все, даже такие маленькие садики, как в поселке Прогресс и на хуторе Пегушин. Зольская "Ласточка" отдала собранные деньги на операцию девочки из малообеспеченной семьи, марьинский "Журавлик" - семье матери-одиночки, у которой четверо детей. Конкретных адресатов - детей-инвалидов, сирот, детей из малообеспеченных и многодетных семей - нашли все собранные средства.

Любовь САЛТИМАКОВА, специалист по охране прав детей районного отдела образования.

◆ Злое письмо

Водоснабжение в нашем поселке Фазанном просто никудышнее. На ремонт ветхих водоводов и на содержание всей системы водопровода у местной администрации нет денег. Собирались вроде бы передать это хозяйство на баланс ГУП ЖКХ. Но когда же, наконец, появится хозяин у водопроводных сетей поселка? Летом мы без воды сидели: из лесхоза для питья флягами возили, скотину пошли на Золоте. Зимой тоже вода с перебоями подавалась, но наша семья по 182 рубля в месяц платила исправно за водопользование. Надоело. Поставили в феврале этого года счетчик. По нему "набежало" втрое меньше - всего на 66 рублей. Вроде бы выгода. Но что толку от такой "выгоды", если в кране нет воды с воскресенья? Трубы рвутся, насосы горят... Как конец месяца, так у нас "экономия": мы платим исправно, а многие жители вообще не торопятся платить, но в итоге - все без воды... Считать-то нечего! Хоть со счетчиком, хоть без счетчика - все равно.

Плохая связь с райцентром: то "ноль" не набирается, то срывы постоянные идут... А Комсомолец и во сне рядом, но до него дозвониться еще труднее.

Марина СТРЕКАЛОВА, п. Фазанный.

Глава сельской администрации п. Фазанного А.Д. Варнавский полностью согласился с фактами, изложенными в письме М. Стреекаловой.

- Объекты коммунальной инфраструктуры, находившиеся

на балансе ЗАО "Инта", оставлены муниципальному образо-

ванию поселка Фазанного. Но оно не в состоянии финансировать эти объекты из бюджета и обеспечить даже минимальные требования эксплуатации системы водоснабжения, что становится опасным для жизни и здоровья людей. Поэтому администрация по-

селка по решению Совета депутатов обратилась в Министерство имущественных отношений Ставропольского края с ходатайством о передаче на баланс ГУП ЖКХ г. Новопавловска Кировского района системы водоснабжения Фазанного.

Перебои с подачей воды населению происходят потому, что система водоснабжения поселка находится в аварийном состоянии, она изношена на 65%, трубопровод нуждается в полной замене, а схема - в капитальном ремонте.

Неплатежи населения за водопользование составили 81 тысячу рублей.

А главный инженер районного узла электросвязи В.П. Ягупов объяснил причину плохой телефонной связи в поселке Фазанном:

- Было повреждение на линии. Его устранили.

Он также посоветовал абонентам: проходя чом обращаться в газету с жалобами, позвонить на "08", если есть какие-то неполадки с телефонной связью, они будут устранены.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Вы имеете право потребовать в паспортном столе вписать в новый паспорт данные старого. На этот счет существует приказ Министерства внутренних дел № 320 от 4 апреля 2002 года. Тем, кто ранее обменял старый паспорт на новый, отметка ставится по желанию. Дополнительных документов и справок не понадобится. Отказывать вам не имеют права.

На вопрос отвечал старший помощник прокурора А.Н. ПРОНЬКИН.

◆ Воспитание

Теперь и девочки

Типовое положение о специшколах для подростков с девиантным поведением допускает смешанные школы, где находятся не только мальчики, но и девочки. Частно говоря, я не сторонник строгой изоляции, и мы давно думали о таком варианте. И вот в марте этого года наша специшкола взяла первую девочку.

Ей 13 лет, учится в 6-м классе, осуждена на три года. У нас она - две недели, адаптируется. Приняли ее хорошо. Скоро появится еще одна. Всего планируем создать группу из 8-10 девочек. В спальном корпусе у них будет свой отдельный блок, где есть три спальни, душевая, сушилка и гладильная комната. Столовая общая, по классам девочки тоже разойдутся вместе с мальчиками, раздельными будут только занятия технологий.

Еще одно новшество: после отмены ряда ограничений по здоровью к нам поступили уже 4 подростка с некоторыми отклонениями в развитии. Конечно, это создает определенные трудности: ребятам по 12-13 лет, а они учатся во втором-третьем классе. Одному и вовсе в июне исполнится 15, а он осваивает программу второго класса.

Все это заставляет искать новые формы работы, перестраиваться.

Теперь принимаем и выпускаем подростков по решению суда. А там вопрос стоит жестко: середина четверти и домашние условия в расчет не берутся. Основанием, чтобы оставить подростка у нас до окончания учебы, может быть только его заявление. По таким заявлениям сегодня у нас сидят 6 человек, четверо заканчивают 9-й класс. А всего в школе сейчас 70 воспитанников.

Николай ШРАМОВ, директор Горнозаводской специшколы.

А воды нет

селка по решению Совета депутатов обратилась в Министерство имущественных отношений Ставропольского края с ходатайством о передаче на баланс ГУП ЖКХ г. Новопавловска Кировского района системы водоснабжения Фазанного.

Перебои с подачей воды населению происходят потому, что система водоснабжения поселка находится в аварийном состоянии, она изношена на 65%, трубопровод нуждается в полной замене, а схема - в капитальном ремонте.

Неплатежи населения за водопользование составили 81 тысячу рублей.

А главный инженер районного узла электросвязи В.П. Ягупов объяснил причину плохой телефонной связи в поселке Фазанном:

- Было повреждение на линии. Его устранили.

Он также посоветовал абонентам: проходя чом обращаться в газету с жалобами, позвонить на "08", если есть какие-то неполадки с телефонной связью, они будут устранены.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Агроновости

Зимовку заканчиваем успешно

Пришла весна, но зимовка общественного поголовья продолжается. И этот ответственный период проходит в колхозе имени Калинина организованно. МТФ №2, которую вот уже много лет возглавляет Тимофей Васильевич Третьяков, - одна из лучших в районе. Дело свое заведующий знает и, как говорится, ситуацией владеет.

На ферме сейчас содержатся 290 фуражных коров, а всего, вместе с молодняком, - 400 голов крупного рогатого скота. В рационе животных есть и сено, и силос, и концентраты. В настоящее время растет продолжается, это значит, что появляется молодняк и прибавляется молоко.

За первый квартал, по сравнению с аналогичным периодом прошлого, получено больше среднесуточных привесов (577 граммов) и приплода (73 теленка). Правда, незначительно, но уменьшился удой на фуражную корову, на что были объективные причины. Это отставание, как заметил главный зоотехник хозяйства В.А. Бандура, будет преодолено.

В первом квартале лидером среди доярок стала Татьяна Ивановна Графова, получившая от каждой из 30 фуражных коров по 871 килограмму молока. По 811 килограммов на счету у Антонины Ивановны Федоровой и по 786 - надиала Людмила Ивановна Дорожева.

Среди телятниц не уступает первенства Галина Ивановна Лукашова. Имея на своем попечении 45 животных до полуторамесячного возраста, она довела среднесуточный привес каждого до 577 граммов.

Коллектив фермы справляется со своими задачами. Зимовка близится к финишу, и есть все предпосылки для получения высокой продуктивности животных, ведь ухаживают за ними неравнодушные к своему делу люди.

15 апреля скот переведен на летние базы, а значит, появятся новые возможности для более рационального его кормления и надлежащего содержания.

Елена ШИВКОВА, бухгалтер МТФ №2 колхоза имени Калинина.

◆ Спрашивали - отвечаем

У моей свекрови чрезмерное пристрастие к цветам: ими заставлены абсолютно все подоконники. Цветы буквально липнут один к другому, мешают друг другу и в борьбе за место под солнцем тянутся вверх, закрывая окна. Я в этом ничего хорошего, кроме издевательства над цветами, не вижу. А мужу все равно, лишь бы горшок цветочный был красивый.

С.А., г. Новопавловск.

Рассудить “цветочную дилемму” мы попросили заместителя главврача Центра госсанэпиднадзора в нашем районе Т.Г. Сивкову:

- Конечно, растения полезны, это знают все. В процессе роста они выделяют особые вещества, которые губительно действуют на микробы. Зеленый цвет bla-

◆ Конкурсы “Вираж” на крутых виражах

МОЖНО БЫТЬ УВЕРЕННЫМ: УЧАСТИКИ РАЙОННОГО СМОТРА-КОНКУРСА “ЗАКОНЫ ДОРОГУ ВАЖАЙ!” НЕ ПОПАДУТ НА ДОРОГЕ В НЕПРИЯТНУЮ СИТУАЦИЮ. А ЭТО НЕ ТАК ЛЕГКО, КАК КАЖЕТСЯ НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД.

Начался смотр на сцене городского ДК конкурсом агитбригад. Лучшими здесь были горнозаводская и орловская команды ЮИД.

Затем все вышли на улицу и приступили к практике. Лучшие знания Правил дорожного движения показали юные инспекторы из второй школы Мария Мохнорылова и Иван Дзюба. Ваня ответил на 19 из 20 вопросов билета, фактически заработав права водителя категории «В».

В подавляющем большинстве основных конкурсов лидировали орловчане. Они были лучшими на станциях “Автогородок” и “Безопасное колесо”, бо-

КОНКУРС “ЛИДЕР” СОБРАЛ ШЕСТЬ ЛИДЕРОВ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ШКОЛ РАЙОНА.

Каждый из них рассказал о своей организации, ответил на вопросы теста и нашел выход - правильный или не очень - из трудной ситуации; проявил выдумку, смекалку и знания в разных областях и прямо на сцене провел игру с запом. В роли вожаков лидеры составили планы дел и развлечений на неделю, а в качестве участников форума “Живет на всей планете народ веселый - дети” обратились ко взрослым с призывом жить в мире и никогда не браться за оружие. Афишу, убеждающую прийти на занудную

закоризненно проехав на велосипеде по узкой дороге, нарисованной “восьмерке” и показав другие чудеса велотехники. Настоящим асом проявил себя Иван Захаров.

Еще одна орловчанка - Екатерина Калинко - отличилась при оказании первой доврачебной помощи. Команда “Вираж” показала рекордное время при разборке и сборке велосипеда: мальчик управился за минуту шесть секунд, у девочки ушло на 29 секунд больше. А были команды, тратившие на это до пяти минут.

В этом году в смотре появилась новая станция: конкурс плакатов “Правила дорож-

ные знать каждому положено”, в нем отличились коммаякцы, горнозаводчане и ребята из второй школы.

Наконец каждая команда отчиталась о своей работе за год. И здесь орловская команда “Вираж” была вне конкуренции. Она стала победительницей и примет участие в зональном конкурсе. На втором и третьем местах - два “Светофора”, из второй городской школы и с. Горнозаводского.

О призах для команд позаботился районный отдел образования. А лучшие на станции получили вымпели от районного отделения ГАИ.

Настоящие лидеры

лекцию о здоровом образе жизни, составляли все вместе.

Но жюри все-таки пришлось выбирать. Лучшей оно назвало советчанку Галину Долганову, представлявшую организацию “Контакт”. На втором месте лидер горнозаводской “Школьной республики” Оксана Киричко, на третьем - орловское “Содружество” и его лидер Галина Коваленко.

Мягкие игрушки районный отдел образования подарил всем конкурсантам.

Лариса ДЕРЯБИНА, педагог-организатор Дома творчества.

◆ Летний отдых Лагеря возвращаются

В Старопавловской школе все делают дружно, и отдают, и работают. Вот и на субботник вышли все классы, с пятого по 11-й. Потрудились основательно: сгребли прошлогодние листья, перекопали клумбы, обрезали ветки и кусты, побелили. Одним словом, навели на территории “Ракеты” порядок. Вторым рейсом возвратятся за сами спальные корпуса, чтобы уже в июне здесь начал свою работу лагерь.

Стационарные лагеря района снова возвращаются школам, а значит, - в государственную собственность. Районный отдел образования сделал для этого все возможное. Лагеря будут включены в реестр министерства образования края, откуда и будут финансироваться. В ближайшее время деньги на ремонт должны получить советский и старопавловский лагеря. В Коммаяке заключен договор с акционерным обществом о совместном пользовании лагерем. Под вопросом сегодня передача в госсобственность марьинского и комсомольского стационарных лагерей, а прямо по тер-

ритории зольского пролегла автомобильная дорога. И выходит, что теперь использовать лагерь по назначению нельзя.

Но в целом поворот совершен, и нашим детям не надо будет летом бегать в школу, они снова смогут дышать чистым воздухом. Уже этим летом примут отдающих стационарные лагеря Старопавловской и Коммаяка, а если успеют сдвинуть ремонт, то и Советской.

В Новопавловске в этом году откроется летний лагерь для трудных подростков, идея его организации принадлежит районному отделу внутренних дел.

И еще одна особенность лет-



него отдыха - 2003 - не просто занять ребенка, но и научить его чему-то: быстрее читать или лучше считать, шить или вязать. Всего предлагается девять направлений работы на выбор. У каждого летнего лагеря и площадки появится участок земли, где дети будут выращивать овощи и зелень.

Гораздо больше внимания уделяется и здоровью: выделены деньги на мячи и прочий спортивный инвентарь - будут организовываться закаливающие процедуры.

Нина БЕССОНОВА, заведующая районным отделом образования.

Вредные “пылесосы”

кие цветы: фиалку, кактус. Некоторые растения имеют очень сильные запахи и выделяют эфирные масла, поэтому герань, сирень и тому подобные цветы на ночь в спальне лучше не оставлять. У маленького ребенка сильно пахнущие цветы могут вызвать склонность к аллергии. Есть и прямо ядовитые растения, токсичные. Это олеандр, акокантера, примула, дурман, самшит. Ядовиты и некоторые сорта кактусов.

Лучше всего разводить полезные растения, такие, как алоэ, лимон или стручковый перец. Они не только полезны, но и очень красиво смотрятся.

Языком цифр

Медицинскую помощь населению Кировского района оказывают 17 лечебно-профилактических учреждений на 474 койки.

У нас имеются 14 домов культуры, 15 библиотек и 114 коллективов художественной самодеятельности.

Книжный фонд централизованной библиотечной системы составляет 495299 экземпляров.

В районе подготовлено 9 кандидатов в мастера спорта и один перворазрядник.

В селе Орловка и станице Советской сооружены новые игровые спортивные площадки.



◆ Спорт

Первенству района быть!

Спершилось: в селе Горнозаводском прошли первые районные соревнования по футболу на кубок, учрежденный главой райгосадминистрации. Участвовали в этом историческом событии пять команд: зольчане, маринцы, новопавловцы, хозяева поля и команда РОВД. Кстати, за РОВД играл сам полковник С.А. Арапиди, и не ком-нибудь - нападающим.

Все команды показали зрелищный футбол. Немало было острых моментов. Особенно взорвало настроена молодежь: и среди игроков, и среди болельщиков. Да что там говорить: по футболу соскучились! Зрители - а их собрался полный стадион - приезжали даже на велосипедах из соседних сел - не разочаровались.

Каждая команда приехала с группой поддержки. Активно болели за своих глав администрации Горнозаводского сельсовета А.А. Юрченко и мэр города В.Ф. Кузнецова. Последний, видимо, сильнее: именно новопавловцы и взяли переходящий кубок.

В финале они встретились с хозяевами поля. Игра вышла очень драматичной. Основное время закончилось вничью. Исход игры решили пенальти - 2:0 в пользу гостей.

Жаль, что не участвовали в розыгрыше традиционно сильные команды из Коммаяка и Комсомольца. Впрочем, все впереди. Отныне первенству района по футболу - и среди школьников, и среди взрослых - быть! Сказал об этом глава района П.В. Кожин. Он открывал и закрывал эти соревнования и сам вручал призы.

Анатолий МИЩЕРИН, главный судья соревнований.

Порадовал дядю

Во Дворце спорта профсоюзов Волгограда прошло первенство страны среди юношей по греко-римской борьбе. Приехали чемпионы и призеры своих округов, всего собралось около 400 борцов. Участников ждала насыщенная программа: концерты артистов эстрады и цирка, экскурсии по городу-герою. Все пять дней превратились в настоящий праздник.

Ставропольский край представлял один борец - воспитанник Кировской спортшколы Артем Хлопов. Артем провел шесть схваток, пять из них выиграл, причем в четырех одержал чистую победу, уложив противника на лопатки. Самым напряженным и драматичным стал последний поединок с воспитанником школы олимпийского резерва из Новосибирска. Четырнадцатилетний новопавловец выиграл со счетом 8:4 и стал бронзовым призером России.

В свои команды приглашают Артема сразу три школы: Ростова, Санкт-Петербурга и Москвы. “Пока рано еще, а после девятого класса подумаем, - говорит второй тренер, Н.Н. Хлопов. - Там и база, и выезд на соревнования, а здесь... А вот подарок мне к юбилею племянник сделал отличный!”

(Соб. инф.).

◆ Советы родителям

Неверная реакция на капризы - наиболее частая причина, из-за которой они повторяются. Как нужно лечить капризы?

1. Как только ребенок начинает капризничать, откройте ему свои объятия, уверте в своей любви и постарайтесь отвлечь его от каприза, который так взволновал его. Однако не вознаграждайте малыша ничем.

2. Если вам не удалось это сделать, ОСТАВЬТЕ РЕБЕНКА В ПОКОЕ, не обращайтесь на него внимания. Дайте ему отвести душу, но не принимайте в этом участия. Его гнев - это в какой-либо мере лишь попытка убедить вас в том, что у него «жестокая» мать.

3. Самые эффективные способы лечения капризов - те, которые «разоружают» ребенка, вынуждают понять, что вы никогда не отнесетесь всерьез к его причудам. Оставайтесь спокойными и равнодушными к его поведению, что бы он ни делал. Если ребенок капризничает в многолюдном магазине или в каком-нибудь другом месте, где вы не хотели бы ударить в грязь лицом, вынесите его оттуда на руках, и пусть он поплачет на воле.

сколько ему угодно.

Первые капризы чаще всего начинаются дома. Это объясняется тем, что ребенок большую часть времени проводит в квартире, в обществе родителей. Так что если вы справитесь с первым капризом, то легко избежите его повторения в общественном месте. Помните: гораздо легче осилить первый или шестой по счету каприз, нежели сотый или двухсотый. Действуйте разумно с самого начала, и тогда вам не придется долго страдать.

Когда буря утихнет, поговорите с ребенком ласково. Расскажите ему, как вас огорчило, что он шумел из-за сущего пустяка. Выразите уверенность, что в дальнейшем он будет вести себя лучше, но сообщите ему также, что все дети иногда поступают подобным образом - поскольку каприз может повториться. Уверьте ребенка, что вы все равно любите его и убедены: он никогда больше не станет вести себя плохо, даже если что-то будет не так, как ему хочется.

◆ К вашему столу

Грибы, тушенные в сливках

Свежие грибы очистить, промыть, ошпарить кипятком, нарвать дольками, посолить и слегка обжарить. После этого сложить в горшок или кастрюлю и залить кипящими сливками. Зелень петрушки и укропа связать, вложить в середину пучка корицца, гвоздику, перец, павровый лист и положить в кастрюлю с грибами. Грибы посолить, накрыть крышкой, поставить в духовку на 1 час для тушения. Из готовых грибов вынуть зелень со специями.

Продукты: 500 г грибов, стакан сливок, 1 ст. ложка растительного масла, соль, зелень, специи.

Свекольный салат с ветчиной

Сварить картофель, морковь, свеклу, зеленый горошек. Слить воду, промыть овощи, нарвать мелкими кубиками. Нарезать зеленый лук, петрушку или укроп, ветчину. Приготовить соус, смешав майонез и йогурт, добавить к нему зеленый лук, петрушку или укроп, соль, молотый перец. Аккуратно перемешать подготовленные овощи, ветчину и свеклу с соусом. Выложить салат на середину блюда, украсить листьями зеленого салата и дольками помидоров.

Продукты: 500 г картофеля, 3 моркови, 100 г зеленого горошка, 300 г ветчины, 150 г свеклы, по 150 г майонеза и йогурта, 4 головки зеленого лука, 2 ст. ложки нарезанной зелени петрушки или укропа, 2 помидора, соль, перец, листья салата.

Салат с сыром

Твердый сыр нарезать кубиками, вареные шампиньоны - кусочками, все смешать со сметаной, посолить и слегка поперчить.

Продукты: по 400 г сыра и вареных шампиньонов, 200 г сметаны, соль, черный молотый перец.

Салат из креветок

Отварить креветки, очистить

от панциря, сбрзнуть лимонным соком. Вареный картофель и сваренные вкрутую яйца нарезать ломтиками, добавить зеленый горошек и подготовленные креветки. Заправить майонезом и солью, осторожно перемешать, выложить в салатник, украсить листьями зеленого салата. Вокруг разместить вперемежку кружочки вареного яйца и креветки.

Продукты: 400 г отварных креветок, 4 картофелины, 3 яйца, по 150 г зеленого горошка и майонеза, соль, лимонный сок, зеленый салат.

Фаршированные яйца под майонезом

Яйца разрезать вдоль на половинки, желтки растереть со сметаной и горчицей в пышную массу, добавить лук, посолить, поперчить и перемешать. Приготовленной массой наполнить половинки белков. Фаршированные яйца обвернуть тонкими полосками сладкого перца и положить кружочки огурца. Сверху украсить майонезом.

Продукты: 12 яиц, 2/3 банки майонеза, 1/2 стакана сметаны, 2 ч. ложки горчицы, зеленый лук, 4 малосольных огурца, 2 стручка красного сладкого перца, соль, черный молотый перец.

Печенье с корицей

Масло с медом растереть добела, добавить сметану, корицу, соль, соду, сок лимона, массу взбить и, всыпав муку, замесить легкое воздушное тесто. Быстро отшприцевать тесто из кондитерского мешка через большую резину трубочку в виде шишок, ракушек, в середину которых положить по половинке грецкого ореха. Выпекать при температуре 200-210 градусов С. Подавать к чаю, кофе.

Для теста: 250 г пшеничной муки, 1/2 стакана меда, 2 ст. ложки сливочного масла, 1/2 стакана сметаны, 1/4 чайной ложки молотой корицы, 1/3 ч. ложки соды, 1/3 ч. ложки лимонного сока.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1160.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Такая реакция на капризы ребенка столь же важна, как и те рекомендации, что предложены выше. Подобный разговор с малышом необходим, чтобы у него не возникло чувства вины, как это нередко случается после бурных всплесков снова.

Дети не умеют управлять ни своим возмущением, ни чувством вины. И надо всячески избегать какого бы то ни было проявления ярко выраженного недовольства и неодобрения после того, как капризное поведение закончится и ребенок успокоится. Вместо того чтобы вымешивать на нем свои чувства, угрожать ему или упрекать, лучше напомнить, что он уже достаточно наказал самого себя и показать, что вы любите его, хотя его поведение и не было похвальным.

Если ребенку уже шесть или более лет, а вам до сих пор еще не удалось преодолеть его капризы, советы, приведенные выше, остаются в силе, только вам потребуется больше времени, чтобы изменить его поведение. Наблюдайте и управляйте всеми бурными проявлениями эмоций ребенка, и будет легче научить его выражать их более приемлемыми способами.

Аллан ФРОММ.
(Из книги «Азбука для родителей»).

◆ Ваше здоровье

Рак и апельсины

Красные сицилийские апельсины, богатые антиоксидантами, могут создавать щит на пути распространения раковых клеток, потому что они являются отличным средством профилактики. Этими словами директор Европейского института онкологии Умберто Веронезе поддержал призыв итальянской Ассоциации исследований в области раковых заболеваний к гражданам принять участие в Дне апельсинов. На 2000 перекрестков и площадей населенных пунктов Сицилии при поддержке местных властей проводилась показательная акция: 20 тысяч активистов продавали сетки с тремя килограммами апельсинов по цене 8 евро.

Средства на ее проведение выделил департамент здравоохранения Сицилии. Все доходы от этой продажи будут направлены на научные исследования. В 2002 году таким образом было собрано 3,5 млн. евро, которые вместе со средствами, полученными от проведения Дня апельсинов и национального Дня борьбы с раком, были переданы ученым, всего 45 миллионов евро, что составляет 35-40 процентов от всех средств, выделяемых в Италии на онкологические исследования.

Утерянную зачетную книжку за №0254146, выданную на имя Романа Владимира Федыкина, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.
(005978)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю благодарность семьям Сварич, Поповых, А.И. Домниковой, коллегам из Кировской ЦРБ, соседям, родственникам, друзьям за помощь, оказанную в организации похорон моего отца Владимира Васильевича Курилова.

Н.В. Попова.

Тарифы на электроэнергию с 1 мая 2003 года

Межрайонное отделение "Энергосбыт" АО "Ставропольэнерго" доводит до потребителей Кировского района, что постановлением № 15/3 от 18 апреля 2003 г. Региональной Энергетической комиссией Ставропольского края утверждены следующие тарифы на электроэнергию с 1 мая 2003 года.

1. Для населения
Бытовое потребление городского населения - 91 коп./кВт.час. Бытовое потребление сельского населения - 64 коп./кВт.час. Организации, финансируемые из федерального, краевого или местного бюджетов - 102,6 коп./кВт.час.

2. Для предприятий
В пределах договорных объемов потребления:
промышленные и приравненные к ним потребители с присоединенной мощностью 750 кВт и выше среднее напряжение; мощность - 119,0 коп./кВт; энергия - 105,8 коп./кВт.час.

Сверх договорных объемов потребления:
мощность - 119,0 коп./кВт; энергия - 131,3 коп./кВт.час.

Потребители, при расчете с которыми применяется одноставочный тариф
В пределах договорных объемов потребления:
для среднего напряжения - 138,9 коп./кВт.час;

Сверх договорных объемов потребления:
для среднего напряжения - 164,4 коп./кВт.час;
для низкого напряжения - 190,6 коп./кВт.час;

Производственные нужды сельхозпотребителей:
для среднего напряжения - 101,2 коп./кВт.час;
для низкого напряжения - 119,5 коп./кВт.час.

Религиозные организации, содержащиеся за счет прихожан: в пределах договорных объемов потребления - 75,83 коп./кВт.час; сверх договорных объемов потребления - 101,33 коп./кВт.час.

Примечание:

1. НДС начисляется дополнительно, кроме тарифов для населения.

2. Установленные тарифы применяются для всех потребителей, кроме сельскохозяйственных, в пределах договорных величин потребления электрической энергии и мощности.

3. Тарифы, установленные на производственные нужды сельскохозяйственных потребителей, применяются в пределах лимитов потребления, установленных управлением Госэнергонадзора по Ставропольскому краю и согласованных с РЭК Ставропольского края. Оплата электрической энергии, потребленной сверх лимитов, установленных на производственные нужды сельскохозяйственных потребителей, но в пределах договорных величин, производится по тарифам, установленным для остальных потребителей, при расчете с которыми применяется одноставочный тариф.

4. Оплата электрической энергии (мощности) потребленной сверх договорных величин, оплачивается по тарифам, установленным на сверхдоговорные объемы потребления.

Приём платежей от населения за потребленную электроэнергию в апреле 2003 г. будет производиться по прежним тарифам до 10.05.2003 г.

Ю.КОЛЕСНИКОВ, директор Восточного МОЭ.

1	2	3	4	5	6
/					
10					
11					
12					
13					
14					
15					
16					
17					
18					
19					
20					
21					
22					
23					
24					
25					
26					
27					

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Обруссший масштаб. 7. На сколько повышает ступень звукоиздания диез? 9. Планетная траектория. 10. Юрист, вынужденный оправдываться за своего клиента. 12. Какой лорд, по мнению Карла Маркса, совмещал в одном лице и Максимилиана Робеспьера, и Наполеона Бонапарта? 13. Установлено, что... пустыни, принимаемые во второй половине дня, помогают улучшить зрение. 14. Сыры для груди. 16. Небескорыстные зрители. 18. Легенда американского бокса. 19. Француз, обнаруживший магнетизм вращения. 24. Восточный сказочный герой, принесший огромные прибыли кинокомпании Уолта Диснея. 25. Французская область, чья кухня слытает очень сырной. 26. Боксер, балансирующий разнообразием своих соперников. 27. "Уступчивый" водопад.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Русский автор. 2. Какая птица обычно становится добчичем снежного барса? 3. Открылся любви жеребца и осиць. 5. Первый русский театр - "Комедийная..." - построен в подмосковном селе Преображенское по приказу царя Алексея Михайловича. 6. Великий посточный врач, так описанный любовью: "Навязчивое помышление черноклестого характера, возникающее от постоянного переосмысливания наружности и нравов некоего лица". 8. Французская певица, которая, оберегаясь от малейшего загара на теле, даже на курорте не снимает с себя покрывала. 11. Что скрывается за сигналами сирены? 15. Добытчик золота с помощью "философского камня". 17. Пальмового рода плоды-племена. 20. Великая княгиня, коварно отомстившая дреялянам за убийство собственного мужа. 21. Античный театр эстрады. 22. Материал, с чьей мягкостью сравнивают податливость цезия. 23. Житель "исчезнувшей" страны, слывущий родиной розы.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 услов